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Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: Πέτρος και Παύλος, 
πρότυπα μετανοίας και μεταστροφής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Επί τη μνήμη των Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και 
Παύλου ο Σεβ. Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και 
Σουφλίου κ. Δαμασκηνός την παραμονή της εορτής, Σάββατο 
28 Ιουνίου 2025, χοροστάτησε στην ακολουθία του Μεγάλου 
Εσπερινού, ευλόγησε τους άρτους και μίλησε στον 
πανηγυρίζοντα φερώνυμο Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίων 
Αποστόλων Πέτρου και Παύλου στο Ισαάκιο Διδυμοτείχου.
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Ο Σεβασμιώτατος απευθυνόμενος στους πιστούς, μεταξύ άλλων, τόνισε· «
Δύο πρόσωπα εξαιρετικά σημαντικά για τη διάδοση του χριστιανισμού τιμά 
σήμερα η Αγία μας Εκκλησία. Δυό πρόσωπα που εικονίζονται μαζί και τιμώνται 
μαζί. Παρά τους διαφορετικούς χαρακτήρες τους και τις διαφορετικές ενίοτε 
τοποθετήσεις τους, αμφότεροι υπήρξαν πρωτοπόροι και μεγάλοι…

»Αμφότεροι είχαν αγάπη για τον Χριστό, αμφότεροι ήταν αγωνιστές, αμφότεροι 
ήσαν ζηλωτές και φλογεροί κήρυκες του Αναστημένου Χριστού. Στην περίπτωση 
Πέτρου και Παύλου έχουμε τη συνάντηση δύο κόσμων του εβραικού, που 
εκπροσωπεί ο πρώτος, και του εθνικού, που εκπροσωπεί ο δεύτερος. Δεν 
συγκρούονται σε θέματα πίστεως αλλά σε θέματα παράδοσης. Αυτά τα θέματα 
λύθηκαν δημοκρατικά από την Αποστολική Σύνοδο των Ιεροσολύμων το 49 μ.Χ. και 
έτσι εκόπη ο ομφάλιος λώρος μεταξύ Εκκλησίας και Συναγωγής, μεταξύ Νόμου και 
Χάριτος…

»Κάποιοι θα αναρωτηθούν γιατί σήμερα οι δύο αυτοί Απόστολοι, ο Πέτρος και ο 
Παύλος, τιμώνται ξεχωριστά από την λοιπή χορεία των λοιπών Αποστόλων και 
απολαμβάνουν ιδιαίτερης τιμής από την Εκκλησία. Ασφαλώς δεν υφίσταται ζήτημα 
διακρίσεων, ανωτερότητος η κατωτερότητος μέσα στο σώμα των Αποστόλων. 
Όλοι αγάπησαν τον Χριστό, όλοι αρνήθηκαν τα πάντα, και κυρίως τον εαυτό τους 
και τις ανθρώπινες επιθυμίες τους, για να Τον ακολουθήσουν και να γίνουν οι 
κήρυκες του Σταυρού και της Αναστάσεώς Του σε όλο τον κόσμο. Η Εκκλησία με 
την από κοινού τιμή προς τους αποστόλους Πέτρο και Παύλο, θέλησε να δηλώσει 
ότι αμφοτέρων η προσφορά υπήρξε σημαντική και σπουδαία και τιμώντας εκείνους 
να τους προβάλλει στην ανθρωπότητα ως διαρκή παραδείγματα διαλόγου και 
υπακοής στην συνοδικότητα της Εκκλησίας, ως πρότυπα μετανοίας και 
μεταστροφής και ως υποδείγματα συνέπειας μεταξύ έργων και πίστεως. Για να 
διαβεβαιώσει δι’ αυτών, τους ανθρώπους κάθε εποχής, ότι εκείνο που 
επιβραβεύεται και τελικά εκείνο που αγιάζει τον άνθρωπο, δεν είναι η 
αναμαρτησία, -ιδιότητα άλλωστε που ανήκει μόνο στον Θεό- αλλά η ειλικρινής και 
έμπρακτη μετάνοια και η αλλαγή φρονήματος και τρόπου ζωής, όπως έπραξαν και 
οι δύο αυτοί Απόστολοι…»

Εκκλησιάσθησαν ο Βουλευτής Έβρου Χρήστος Δερμετζόπουλος, ο οποίος με τον 
σημερινό κυβερνητικό ανασχηματισμό ανέλαβε το χαρτοφυλάκιο του υφυπουργού 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, ο Βουλευτής Έβρου Αναστάσιος Δημοσχάκης, ο 
Δήμαρχος Διδυμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου και πλήθος κόσμου.
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